

Streda po 1. pôstnej nedeli: napodobňovať Ninivčanov a kráľovnú z juhu

Komentár na stredu po 1. pôstnej nedeli. „Tu je predsa niekto väčší ako Jonáš“. Počúvajte Ježiša tak, ako Ninivčania počúvali Jonáša, aby sme dosiahli obrátenie a Božie odpustenie.

Evanjelium (Lk 11, 29-32)

Keď sa schádzali zástupy, Ježiš začal hovoriť:

„Toto pokolenie je zlé pokolenie. Žiada znamenie, ale znamenie nedostane, iba ak znamenie Jonášovo. Lebo ako bol Jonáš znamením pre Ninivčanov, tak bude aj Syn človeka pre toto pokolenie. Kráľovná z juhu vystúpi na súde proti mužom tohto pokolenia a odsúdi ich; lebo ona z končín zeme prišla počúvať Šalamúnovu múdrosť – a tu je niekto väčší ako Šalamún. Muži z Ninive vystúpia na súde proti tomuto pokoleniu a odsúdia ho; lebo oni sa kajali na Jonášovo kázanie – a tu je predsa niekto väčší ako Jonáš.“

Komentár

Dnes sme čítali niekoľko prísnych Pánových slov. Ježiš a učeníci sú už na ceste do Jeruzalema. Počas ich cesty mnohí prijímajú evanjeliové posolstvo s otvorenosťou viery, ale je

aj veľa takých, ktorí ho otvorene odmietajú. Práve proti tým druhým sú namierené Pánove slová.

Ježiš pripomína tým, ktorí Ho počúvajú, dva príbehy. Na jednej strane príbeh Jonáša, syna Amitajovho (Jon 1,1). Táto starozákonná postava po celé veky pútala predstavivosť ľudovej zbožnosti vďaka rozprávkovému príbehu o prorokovi, ktorého pohltila veľká ryba a následne ho vyvrhla na suchú zem.

Ježiš ho však nespomína kvôli tejto udalosti, ale kvôli tomu, čo sa stalo po tom, ako ho veľryba vyhodila. Jonáš bol poslaný hlásať obyvateľom Ninive obrátenie, podobne ako Ježiš hlásal evanjelium Izraelitom. Ninivčania proroka počúvali a obrátili sa. Zostávalo zistiť, ako budú poslucháči reagovať na Ježišovo posolstvo, a zostáva zistiť, ako budeme reagovať my.

Druhý príbeh, ten o kráľovnej z juhu (porov. 1 Kr 10, 1-13), zdôrazňuje tú istú myšlienku. Prvá kniha kráľov hovorí, že „kráľovná zo Sáby, keď sa do počula o Šalamúnovej sláve v Pánovom mene, prišla ho skúšať hádankami“. Napriek svojej nedôvere kráľovná počúva Šalamúna s otvorenou myslou a rozpoznáva v ňom múdrosť, ktorá mu bola daná zhora.

Pán nás dnes upozorňuje, že musíme byť ostražití pri jeho rozpoznávaní v rôznych okolnostiach. Spôsob, akým sa Boh predstavuje, nie je vždy zjavný, ale ak vieme počúvať ako Ninivčania a byť pozorní ako kráľovná z juhu, určite rozpoznáme, že sme v prítomnosti Ježiša, ktorý k nám hovorí.

Martín Luque // USO - Getty
Images Pro

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/miercoles-1-cuaresma/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/miercoles-1-cuaresma/)
(03.04.2025)